

# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

举报大气污染  
请拨打本报新闻热线 **96678**

2016年11月12日 星期六 统筹:孙友文 编辑:赵璇 美编:王小羽 校对:学文

## 零点行动,兵分5路查污染 这样的行动以后不定期进行

本报讯 11月11日0~4时,在市政府组织下,市环保局、市城建委、市城管局、市交通委和市交警支队等单位负责人,组成5个联合督导组,分赴郑州市建成区进行了夜查。夜查发现,情况比前几天大为好转。

郑报融媒记者

王军方 冉小平 谢源茹 文/图



航海西路桐柏路口附近,一工地施工比较规范



南四环罗沟村工地没有扬尘



陇海西路常州路口,夜查人员发现渣土车停在路边,上前了解情况

### 现场 发现有黄土裸露、防尘网覆盖不到位等情况,当即要求落实责任

11月11日0时,第一路督查组先后来到河南留学人员创业园、郑州滨河国际新城、白沙安置区二期工程、郑东新区金融智谷项目等地进行查看。经开区河南留学人员创业园存在物料堆积不规范等问题,司赵村附近一大片沙场黄土堆

积无任何防尘措施,道路两侧也有垃圾大量堆积的情形。督查组当即要求相关部门落实主体责任,认真做好问题整改。

在郑东新区,督查组走进白沙安置区二期工程,发现工地内存在大面积黄土大片裸露、防尘网覆盖不到位

等情况,工地不远处有成片的土堆裸露在外。

与之相反的是,在郑东新区金融智谷项目工地上,无论是从地面硬化、物料堆积,还是从出入车辆冲洗等方面,都达到了施工工地扬尘防治“六个百分之百”的目标,受到夜查组的好评。

### 南阳路黄河路口一路段土方没覆盖,责令限期整改

0时20分许,负责金水区范围内的大气污染防治检查的第二督查组先来到黄河路南阳路口,这里附近有多处工地。在地铁5号线南阳路站工地,和寺坡、六里屯及连片区改造工地,督查组检查了土方覆盖、喷淋洒水、车辆冲洗等扬尘污染源控制情况,两个工地都符

合防控标准。

不过,在南阳路与黄河路交叉口南侧,督查组发现道路中间有一处长约50米、宽近4米的施工围挡,里面的道路已经破除,挖出来的土方没有覆盖,施工地点围挡也未完全封闭。据悉,该地正在进行地下管网改造。

督查组当即要求金水区

扬尘办尽快查明其所属单位,责令其限期整改,如果不能及时整改到位,将依法对建设、施工单位,处以1万元~10万元的罚款。

随后督查组又对京广路、东风路、文化路、花园路、北三环沿线多处施工工地进行检查,没有发现扬尘污染源。

### 陇海路、嵩山路等多个工地管理到位

11月11日0时,夜查第五组从中原路和秦岭路交叉口出发,对中原路、西三环、陇海西路等处进行夜查,这些道路都有洒水痕迹。

0时20分,当督查人员来到陇海西路和常州路交叉口时,发现路旁停放了多辆渣土车。“大半夜停在路边,为什么不运输?”督查车上有人提出疑问。随后,大家对

其中一辆渣土车上的司机进行询问。司机出示了建筑垃圾运输手续,证明自己的车辆并非“黑渣土车”。

随后,大家到达陇海路和贾鲁河交叉口附近一工地,发现那里没有施工,工地上也覆盖了防尘网。

0时45分,陇海西路和桐柏南路交叉口西边,一工地内正在灌浆,没有扬尘现象,施工

处附近也进行了覆盖。

1时许,督查人员来到航海路与嵩山路交叉口地铁五号线施工工地,发现那里没有进行土石方作业,工地上的围挡等也比较规范。航海路地铁工地附近,也都洒了水。

上次督查发现西四环奥体中心项目有问题的现场已经整改,此次夜查时发现没有施工。

### 举措

### “零点行动”将长期开展

此次我市大范围夜查时,发现各区也在积极开展夜查活动。

市环保局局长潘冰说,从此次夜查情况看,存在问题不是很多,但也有反常的现象出现,一是路上的渣土车明显减少,二是有的工地停止了施工,估计是知道夜查后调整了施工时间。虽然道路洒水措施很到位,渣土车经过时没有带起尘土,但一些车身上依然很脏,甚至车牌已看不清楚。有的大货

车车速较快,出现闯红灯、右侧超车等违规行为。

近期,北方城市大范围供暖开始后,加上气象条件较差,使得许多城市空气质量急剧下降。潘冰说,夜间是管理的盲区,容易出现管理松懈局面,容易导致大气污染反弹。这次由市领导带队的夜查行动,共出动70多人,夜查产生的效果显而易见。近期,我市将频繁开展“零点行动”,不定期进行夜查。

### 临时管控升级不落实将曝光并追责

这几天,我市空气质量处于不稳定期。11日下午,根据PM2.5专家组与郑州市环境保护监测站最新会商结果,未来几天郑州受静稳天气影响,扩散条件将进一步不利,空气污染呈加重趋势,预计我市未来3天将出现中度污染。经市政府研究决定:自11月11日21时起,原有的临时应急管控措施调整为中度等级应急管控措施,管控措施为全市(含各县、市、上街区)范围。

管控期间,停止拆迁和土石方作业,停止渣土车运输,重大民生和抢险工程需报市政府主管副秘书长批准后方可继续进行。对重点工业企业驻厂监管,污染防治设施全部开启,其中,完成超低排放改造的企业需按照超低排放标准达标排

放;有特别排放限值要求的工业企业,必须按照特别排放标准达标排放。对生产经营无重大影响的VOCs企业实行白天停产的错峰生产模式。中心城区白天停止装卸油品。严控道路扬尘,加强道路湿式清扫。加强交通疏导,减少机动车怠速运行。严格整治不达标的烧烤摊位和餐饮点,禁止垃圾落叶各类焚烧。

我市将加强三级督导督查力度。市委、市政府督导组负责督导市直各单位、各县(市、区)政府、管委会管控措施落实情况,市直牵头单位按照职责分工负责督导本行业管控职责落实情况,各县(市、区)落实属地责任负责本辖区管控措施落实。凡是工作落实不到位的,坚决进行曝光并进行责任追究。